



Если спросить любого человека: что такое сон, то он сначала удивится вопросу, но при попытке дать правильный ответ окажется в явном затруднении. И если такой вопрос задать нескольким людям, то услышим весьма непохожие ответы. Кажется, что это тот самый случай, когда стоит обратиться к толковому или энциклопедическому словарю, но и там мы прочтем нечто невразумительное: «Сон - это периодически наступающее физиологическое состояние покоя и отдыха у человека и животного. Характеризуется почти полным отсутствием реакции на внешние раздражители и уменьшением активности ряда физиологических процессов».

Академику Бехтереву обычно приписывается весьма короткая и емкая трактовка сна: «Сон есть небывалое сочетание бывалых событий». К сожалению, оно нам не подходит, поскольку дальше речь пойдет о событиях небывалых, а точнее, будущих. И здесь вся наша наука презрительно заявит, что вещих, или пророческих, снов быть не может, бывают лишь случайные совпадения.

Обратимся к истории. Кальпурния, жена Юлия Цезаря, увидела во сне, что ее муж на следующий день будет убит. Когда Цезарь собрался идти в сенат, она рассказала ему о сне и умоляла остаться дома. Стоявший неподалеку Брут стал смеяться над женскими предрассудками и увлек Цезаря за собой. Продолжение этой истории нам известно...

Императору Марциану во сне приснился Атилла, у которого сломался лук. Именно в эту ночь предводитель гуннов умер.

Другу императора Августа приснилось, что того ночью убьют вероломные враги. Осторожный Август, веривший в вещие сны, не остался ночевать в своей походной палатке. Ночью ее захватили враги и в темноте изрубили мечами его постель. В литературе в качестве при-мера пророческого сна упоминается случай с капитаном Джонатаном из Калифорнии. Однажды во сне он увидел толпу изможденных людей, погибавших в горах от голода и холода. Он даже запомнил место, где это происходило: оно было отмечено характерной вертикальной грядой белых скал. Утром он рассказал

этот сон своему другу, охотнику. Тот по описанию узнал эту местность в ущелье Карсон Валлей. Тогда капитан принял смелое решение и организовал спасательную экспедицию, хотя указанное место находилось в 150 милях от дома. Когда спасатели туда прибыли, то успели помочь тем, кто еще оставался в живых.

Французский исследователь Камиль Фламарион собрал множество таких вещей снов. В своей книге «Вещие сны и предсказания будущего» он пишет: «Я решительно утверждаю, что феномен сновидений, точно предсказывающих будущие события, должен быть признан как несомненный факт... Мы можем видеть без помощи глаз и слышать без помощи ушей посредством некоего внутреннего психического и умственного чувства. Благодаря внутреннему зрению душа способна видеть не только то, что происходит на расстоянии, но может также знать заранее, что должно произойти в будущем. Будущее существует потенциально, обусловленное причинами, вызывающими последующие события».

Характерен в этом плане эпизод с гибелью «Титаника». По крайней мере, 18 пассажиров сдали билеты по причине неясного предчувствия трагедии. Из них пятеро видели эту трагедию во сне сами либо она приснилась их близким. Жена одного из «отказников» даже нарисовала тонущее четырех трубное судно с высоко задранной кормой.

Феномен вещей снов в свое время заинтересовал и академика Бехтерева. В 1910 году он обратился к своему знакомому, практикующему врачу П.И.Виноградову, с просьбой выяснить у своих пациентов: не видели ли они когда-либо вещие сны. С 1910 по 1914 год Виноградов собрал более полутора тысяч свидетельств, из которых выяснилось, что вещий сон хотя бы раз в жизни видел почти каждый второй опрошенный. Конечно, он не учитывал сообщения типа, что некая Марья Ивановна увидела во сне курицу, а на следующий день в гостях ее угощали жареными цыплятами. Из-за начала войны Виноградов не успел опубликовать рукопись своей книги, но это сделал Фламарион почти на таком же количестве статистического материала в своих книгах «Вещие сны и предсказания будущего» и «Неведомое».

Любому непредвзятому исследователю понятно, что ссылка официальной науки на «случайные совпадения» в данном случае является лишь попыткой отмахнуться от подобного феномена. А любая попытка его объяснения с порога отвергается ссылкой на незыблемость принципа причинности. А ведь когда-то ученым казались незыблемыми и законы Ньютона. Как очень точно заметил академик А.Н.Крылов, «самая большая научная ересь - это та, что мы уже достигли предела знаний о мире или вот-вот его достигнем».

К счастью, находятся научные еретики и другого плана, которые пытаются копать даже под фундаментальные (!) физические законы. Речь идет о так называемых нелокальных квантовых теориях, в которых может нарушаться причинность и наблюдаться сверхсветовое взаимодействие.

Попытаемся и мы рассмотреть крамольную гипотезу возможности вещих снов, когда увиденное во сне с большой точностью отображает событие будущее (как, например, это было с «Титаником»). Представим себе ситуацию, что все люди, живущие на Земле, связаны в единую надсознательную структуру (некий аналог «коллективного бессознательного» Юнга) с помощью пока еще не открытого биополя. Для полноты картины желательно, чтобы это поле имело сверхсветовую скорость распространения, но для данного случая это условие не обязательно. Эта глобальная полевая надструктура, объединяющая сознания всего человечества, априори является структурой с нулевым временем, то есть в ней одновременно существует прошлое, настоящее и будущее.

И каждый индивидуум в данной структуре этим знанием обладает. Естественно, знанием не только своего будущего, но и будущего своих близких.

Но в большинстве случаев передать это знание своему хозяину - мозгу - по чисто физиологическим причинам не может: канал поступления информации из физического мира работает, как полупроводник, лишь в одну сторону. Произойди обратное - весь мир превратился бы в глобальный сумасшедший дом. Однако, поскольку речь идет о канале физиологическом, его нарушение («пробой») вполне возможно: болезнь мозга, травма головы, сильнейший стресс и появляются экстрасенсы, контактеры, а для врачей - пациенты психбольниц, которые начинают получать информацию «оттуда» и часто неспособны отличить ее от реальности. Конечно, вышеупомянутые врачи придут от этой гипотезы в ужас, но зато они прекрасно знают, как закрыть эти гипотетические каналы обратной связи с помощью медикаментозных средств. А наиболее объективные честно отмечают, что их пациенты часто демонстрируют экстрасенсорные способности, в том числе и предвидение будущих событий. Но после соответствующего лечения эти способности исчезают.

Образно говоря, наше надсознание, обладая всей информацией о будущих событиях, в громадном большинстве случаев не может (а то и не хочет) «достучаться» до сознания. В лучшем случае мы получаем неосознанный сигнал: что-то не следует делать (или, наоборот, следует - например, уйти из-под бетонного козырька, который через минуту рухнет). И тот, кто привык доверять этому внутреннему голосу (предчувствию, интуиции), на самом деле получает эту информацию отнюдь не от мифического ангела-хранителя, а от самого себя или своих близких, до которых надсознанию достучаться легче. И именно во сне, когда отключены все остальные каналы

поступления внешней информации, мы способны получить предупреждение нашего другого «я» или «я» своих близких и друзей.